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Taustaa tutkimukselle
• Aula Research Oy toteutti Suomen Tilintarkastajat ry:n toimeksiannosta 

sidosryhmäkyselyn tilintarkastuksen merkityksestä ja asenteista 
lakisääteistä tilintarkastusta kohtaan

• Projektin tavoitteena oli tuottaa tietoa liiton edunvalvonnan ja 
yhteiskuntasuhdeviestinnän tueksi mm. seuraavien teemojen osalta:
– Yritysjohdon ja sidosryhmien suhtautuminen lakisääteiseen tilintarkastusvelvollisuuteen 

ja lakisääteisen tilintarkastusvelvollisuuden rajan mahdolliseen nostamiseen
– Näkemykset tilintarkastajan ja tilintarkastuksen tuomista hyödyistä yrityksille ja koko 

yhteiskunnalle

• Kyselytutkimuksen otos kerättiin aikavälillä 13.8.2018 - 10.9.2018 
– Otos kerättiin sähköpostitse lähetetyllä henkilökohtaisella kyselykutsulla

• Kyselyn kohderyhminä olivat:
– Yritysten omistajat, toimitusjohtajat ja talousjohtajat (n = 597)
– Viranomaiset (n = 22)
– Tilinpäätöstietojen käyttäjät (n = 134)
– Liitot, järjestöt ja muut yhteistyökumppanit (n = 13)
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Yritysten taustatietoja
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Yritysten taustatietoja
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Asenteet tilintarkastusta kohtaan
Vastaajaryhmittäin

18.9.2018 5

77%

91%

73%

92%

21%

4%

26%

8%

2%

5%

1%

%

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yritykset

Viranomaiset

Tilinpäätöstietojen käyttäjät

Järjestöt

Kuinka tärkeänä pidät sitä, että yrityksen tilinpäätöstiedot varmennetaan
ulkopuolisen, yrityksestä riippumattoman tahon toimesta?

Erittäin tai melko tärkeänä Ei kovin tai ei lainkaan tärkeänä En osaa sanoa



Asenteet tilintarkastusta kohtaan
Liikevaihtoluokittain
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Kuinka tärkeänä pidät sitä, että yrityksen tilinpäätöstiedot varmennetaan
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Suosituin taho tilinpäätöstietojen varmentamiseen
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Minkä tahon pitäisi mielestäsi ensisijaisesti varmentaa yrityksen
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Kaikki vastaajat, n=634



Tilintarkastusta koskevat väittämät
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Miten suhtaudut seuraaviin tilintarkastukseen liittyviin väittämiin?
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Täysin tai jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Täysin tai jokseenkin eri mieltä En osaa sanoa



Luottamus tilinpäätöstä kohtaan
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Rahoituksen saaminen
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Harmaan talouden ehkäiseminen
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Virheiden ehkäiseminen verotuksessa
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Kilpailuneutraliteetti
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Tilintarkastajia koskevat väittämät
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lainsäädännöllisissä ja muissa
ulkoisissa muutoksissa

Miten suhtaudut seuraaviin tilintarkastajiin liittyviin väittämiin? 
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Tilintarkastuksesta hyötyvät tahot
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Suhtautuminen lakisääteiseen 
tilintarkastusvelvollisuuteen
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Kaikki vastaajat  (n=634)
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Suhtautuminen lakisääteiseen 
tilintarkastusvelvollisuuteen
Vastaajaryhmittäin

18.9.2018 17

76%

100%

75%

100%

9%

%

8%

%

14%

%

17%

%

1%

%

%

%

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 110%

Yritykset

Viranomaiset

Tilinpäätöstietojen käyttäjät

Järjestöt

Miten suhtaudut lakisääteiseen tilintarkastusvelvollisuuteen?
(Kaikki vastaajat, n=634)

Erittäin tai jokseenkin myönteisesti Ei myönteisesti eikä kielteisesti Erittäin tai jokseenkin kielteisesti En osaa sanoa



Yritysten suhtautuminen lakisääteiseen 
tilintarkastusvelvollisuuteen
Liikevaihtoluokittain
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Tilintarkastaja on valittava, jos kahtena peräkkäisenä tilikautena vähintään kaksi seuraavista rajoista ylittyy: taseen 
loppusumma 100 000 €, liikevaihto 200 000 € ja henkilöstö 3. Työ- ja elinkeinoministeriö on ehdottanut, että 
tilintarkastuksen lakisääteiset rajat nostettaisiin samalle tasolle mikroyritysrajojen kanssa. 
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Taseen loppusumma 100 000 € → 350 000 € | Liikevaihto 200 000 € → 700 000 € | Henkilöstö 3 → 10
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Jos tilintarkastusrajat nousisivat, mitä vaikutuksia arvioisit sillä olevan?
(Yritykset, n=597)

Täysin tai jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä Täysin tai jokseenkin eri mieltä



Kiitos!

20

Lisätietoja selvityksestä antavat:

Juha Vekkilä, 050 352 5335

juha.vekkila@aularesearch.fi

Annika Rinne, 050 375 8415

annika.rinne@aularesearch.fi

Sanna Alakare, 09 7552 2050

sanna.alakare@suomentilintarkastajat.fi

Risto Ruuska, 09 7552 2021

risto.ruuska@suomentilintarkastajat.fi

18.9.2018


